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Socruithe Réasunta: Tabhair ar aird le do thoil na leasuithe ar an Scéim Mharcala i Roinn B,
Ceist 2 (a) agus (b), inar deonaiodh tarscaoileadh ar dhaltai maidir le litrii n6 inar deonaiodh
agus baineadh usaid as téipthaifeadan, scriobhai né as riomhaire ata cumasaithe i dtaobh litriu de.

TABHAIR AR AIRD LE DO THOIL:
Agus an scéim mharcala seo 4 leamh agat, ba choir aird a thabhairt ar na pointi seo a leanas:

Léirionn an carachtar tulslaise / roimh fthreagra gur ionann an chiall at4 ag an bhfreagra leis an abhar ata
imithe roimhe no is rogha freagra eile ata ann. Mar sin ni féidir glacadh le freagrai a bhionn deighilte ag an
gcarachtar tulslaise mar fhreagrai éagstla.

Léirionn dais — roimh threagra go bhfuil an freagra ina threagra ar leith, agus gur féidir ¢ a mheas mar
threagra neamhspleach ar aon fhreagra molta eile ar an gceist.

Léirionn ldibini cruinne () &bhar nach meastar a bheith riachtanach chun marcanna iomlana a bhaint
amach.

Taispednann laibini cearndgacha [ | miondealt ar mharcanna laistigh den cheist n6 tugann siad soiléiria
breise ar na marcanna atd le bronnadh ar threagrai airithe ar an gceist sin.

N.B. Maidir le gach Roinn den scrudu nior chdir a mheas nach féidir glacadh le haon fhreagrai
ach amhain na freagrai a thugtar ar an scéim mharcala. Is féidir glacadh le freagrai ata
comhchiallach no coibhéiseach leo sin ar an scéim mharcala fhoilsithe chomh maith.

Agus an scéim mharcdla a forbairt, ba choir aird a thabhairt ar an méid seo a leanas:

e [n go leor cdasanna ni thugtar ach priomhfhrasai ina bhfuil faisnéis agus smaointe a chaithfidh a bheith i
bhfreagra an iarrthora chun na marcanna sannta a thuilleamh.

e Nil na tuairisci, modhanna agus sainmhinithe a thugtar sa scéim uileghabhalach agus is féidir glacadh le
freagrai baili eile.

e Maidir leis an méid mionsonrai is ga i bhfreagra ar bith, is é an comhthéacs agus an chaoi a n-iarrtar an
cheist a chinneann sin, chomh maith leis an lion marcanna a shanntar ar an bhfreagra ar an
scrudphdipéar. D fhéadfadh go mbeadh éagsulacht sna riachtanais agus sna marcanna o bhliain go
bliain, mar sin.

e Nimor focail, leaganacha cainte no frasai a usdid i gceart agus i gcomhthéacs, agus ni féidir iad a
bhréagnu, agus sa chds go bhfuil fianaise ar usaid mhicheart né ar bhréagnu, nil cead na marcanna a

bhronnadh.




Freagairt tri Ghaeilge: Bonas

Gnathrata: 5% den Ilomlan

Marc Bonas Marc Bonas Marc Bonas
241-246 11 274 - 280 6 307 -313 1
247 - 253 10 281 - 286 5 314 - 320 0
254 - 260 9 287 -293 4
261 - 266 8 294 - 300 3
267 - 273 7 301 - 306 2

Anuncio — El Camino de Santiago

6 + 6 mharc =12 mharc
a. In iarthuaisceart na Spainne.
b. 22

c. Sial chun na hoibre

(6 mharc)
(6 mharc)

(6 mharc)

[De bharr earraid cl6 i geeist 1 - an focal iomarcach “sos” idir cuid (b) agus cuid (¢) agus an mearbhall a
d’fhéadfai a bheith ar an iarrthoir, marcail gach cuid as 6 mharc agus glac leis an da scor is airde].

Didlogo — Jornadas de orientacion en la universidad de Navarra

4+ 4 + (2+2) mharc

a. Pamplona
b. Do dhaltai meanscoile
c. (1) Ranganna teoirice

(i1) Ranganna praiticitla.

=12 mharc

Dialogo — Entrevista con Elena Rosell, corredora de motociclismo

(4 mharc)
(4 mharc)

(2 + 2 mharc)

4 +4+4+4 mharc =16 mharc

a. Valencia (4 mharc)
b. Nuair a bhi si 6 bliana d’aois. (4 mharc)
c. Gur ionadai do gach cailin Spainneach agus do gach bean spoirt i. (4 mharc)
d. Ceann diobh seo: Ni rud nua di ¢/ féadann mna dul in iomaiocht ar bhonn cothrom. (4 mharc)




Descriptivo — Vacaciones y las mascotas

(2 +2)+4+4 mharc =12 mharc
a. Dha cheann diobh seo: A pheata a thabhairt leis / a pheata a fthagail le duine eile/
a pheata a thabhairt chuig teach conaithe ainmhithe/
curamoir gairmitil a thostu. (2 + 2 mharc)
b. Na Stait Aontaithe (4 mharc)
c. Ceann diobh seo: Téann chuig teach an tiinéara cupla uair sa 14/ tugann bia
don pheata/ tugann an peata ag siul/ bionn ag sugradh leis
an bpeata. (4 mharc)

Descriptivo — Los productos falsificados

4+ 4+ (4 +4) mharc =16 mharc

a. An Margadh Dubh. (4 mharc)

b. 39 euro. (4 mharc)

c. Dha cheann diobh seo: Eadai/ earrai oifige/ cosmaidi/ cumhréin/ broga spoirt. (4 + 4 mharc)
El tiempo

4 + (4 +4) + 4 mharc =16 mharc

a. Scamallach le baisteach éadrom (4 mharc)

b. Is airde: 15 chéim Is isle: 7 gcéim (4 + 4 mharc)
c. Ceann diobh seo: Dea-aimsir / spéir ghlan / beagnach ag teochtai an tsamhraidh.(4 mharc)

Una Noticia — Robos en casas de Madrid

(2+2) + 4 + 4 + (2+2) mharc =16 mharc

a. Robail le foréigean. (4 mharec)

b. Garraiodoiri agus Briceadoiri (4 mharc)

c. Congarach don doras. (4 mharc)

d. Dha cheann diobh seo: taisceadan/ seoda/ airgead/ fearais leictreacha. (2 + 2 mharc)
12+12+16+12+ 16+ 16 + 16 =100 marc



ROINN A (100 marc)

1 Justin Bieber cantante extraordinario (50 marc)

Caithfear na freagrai uile a scriobh sa Spainnis.

Is féir glacadh le hathscriobh (abhartha agus laistigh de theorainneacha réasunta).

Ni thastailtear ionramhail teanga.

Ni ghearrtar pionds as earraidi sa litria. Glactar le focail idir luibini le haghaidh marc iomlan ach nil

siad riachtanach do fhreagra ceart. Bainfear marc de dheasca focail bhreise neamhabhartha. Léirionn
tulslais rogha freagrai a d’fhéadfadh a bheith i gceist. Bronn 5 n6 0 marc ach amhdin ma luaitear a

mhalairt.

(a) El hockey/el futbol/el ajedrez (3+2 mharc)
(b) Michael Jackson (5 mharec)
(c) (Decidid) publicar un video de ¢l en Youtube (5 mharc)
(d) (De) amor (5 mharc)
(e) Un angel (5 mharc)

(f) (no les gusta la idea de) que Justin se haya enamorado (5 mharc)
(g) Monterrey en Mexico (5 mharc)
(h) Ha perdido su acento canadiense y tiene tatuajes en el cuerpo (5+5 mharec)
(1) Los jovenesy la gente adulta (3+2 mharc)

2 Aparco el coche y tardo dos afos en encontrarlo (25 marc)

(a) 80 ochto bliain d’aois (5 mharec)
(b) Chuaigh s¢é ag siopadoireacht/chuaigh sé chuig lar na cathrach (5 mharec)
(c) Nior chuimbhin leis cén it ar fhag s¢ a charr. (5 mharc)
(d) (A) cheadunas tiomana. (5 mharc)
(e) Bhi sé roshean le tiomadint. (5 mharc)



3 Un Atraco (20 marc)

(a) (Pas beag roimh) mhean lae

(b) Chaith siad maisc/ bhi a n-aghaidh cludaithe/ Bhi siad faoi arm/le sceana/
niorbh théidir iad a aithint

(c) Bhris sé gloine an chais/Ghoid sé uaireadoiri agus seoda luachmhara.

(d) Bhi orthu fanacht leis an gcéad traein eile.

4 El perro mas rico del mundo (25 marc)

(a) Dha mhillian dollar.
(b) In 6stan (somasach) in Cancun.
(c) (i) bia (ii) slandail.
(d) (i) Le hairgead a mhathar a aisghabhail.
(i1) Le stop a chur ar an oiread sin airgid & chaitheamh ar pheata.

(e) Bhi sé gealtach ar fad.

5 Ancianos de 85y 90 aiios se casan (40 marc)

(a) Le dul ag posadh.

(b) Dha cheann diobh seo: chuaigh siad ag spaisteoireacht/ d’¢€ist siad le ceol/
chuaigh siad ag damhsa.

(c) Chuaigh siad ann ar mhi na meala.
(d) Leis na sléibhte a thaiscéaladh.
(e) Ta pluchadh air/éirionn sé tuirseach go tapa.

(f) Ag siul ar maidin agus gloine fiona trathnona.

(5 mharc)

(3+2 mharec)
(5 mharc)

(5 mharc)

(5 mharc)
(5 mharc)

(3+2 mharec)

(3+2 mharec)

(5 mharec)

(5 mharc)

(5+5 mharec)
(5 mharc)
(5 mharc)
(3+2 mharc)

(5 + 5 mharc)



ROINN B (60 marc)

Ni mor d’iarrthéiri tabhairt faoi:
1. LITIR/R-PHOST agus ceann amhain de 2.(a) TEACHTAIREACHT né 2 (b) IONTRAIL
DIALAINNE.

C.1. LITIR: 40 marc

T4 ciig ‘theachtaireacht’ le cur in ial. Ceadaigh uasmhéid de 8 marc do gach ceann diobh.
(Is féidir 0-8 marc a bhronnadh ar gach teachtaireacht.)

8marcx5 = 40 marc

Teachtaireacht curtha in iul go soiléir: 8 marc
Cur in 10l sasuil: 6 mharc
Cur in 10l d6thanach: 5 mharc
Ta an teachtaireacht sothuigthe/roinnt mionsonrai in easnamh: 4 mharc
Is féidir ciall éigin a bhaint aisti 2 mharc

C.2.(a) TEACHTAIREACHT C.2.(b) IONTRAIL DIALAINNE 20 Marc
Na marcanna le roinnt ar an tsli chéanna i ngach cés.

Ta ceithre ‘theachtaireacht’ le cur in ial. Ceadaigh uasmhéid de 5 mharc do gach ceann diobh.
(Is féidir 0 go 5 mharc a bhronnadh ar gach ‘teachtaireacht’.)

5 mharc x4 =20 marc

Teachtaireacht curtha in il go hiomlén: 5 mharce
‘Eirim’ na teachtaireachta soiléir 4 mharc
Cuid den teachtaireacht sothuigthe 3 mharc
Is féidir ciall éigin a bhaint aisti 2 mharc



Aguisin a hAon

SOCRUITHE REASUNTA & SCEIM MHARCALA MHIONATHRAITHE

Cuirfear scéim mharcéala mhionathraithe i bhfeidhm le hobair arna cur isteach ag iarrthoiri ar deonaiodh ceann
amhain de na socruithe seo a leanas doibh, n6 meascan de nios mo na ceann amhain diobh:

Usdid téipthaifeaddin ar fhorais deacrachta foghlama.

Usdid téipthaifeaddin ar fhorais deacrachta coirp.

Usdid préisedlai focal guth-ghniomhachtaithe.

Usdid scriobha.

Tarscaoileadh maidir le litriu agus gramadach.

Usdid préisedlai focal ar fhorais deacrachta foghlama agus sin amhdin (riomhaire a bhfuil an
seicealai litrithe agus gramadai air / agus an seicedlai seo ar siul).

Maidir leis na hiarrthdiri sin ar deonaiodh tarscaoileadh maidir le litrit agus gramadach do6ibh, ni ghearrfar
pionos as earrdidi i réimsi airithe gramadai. Agus obair na n-iarrthéiri sin 4 meas, cuirfear scéim mharcéla
mhionathraithe i bhfeidhm.

Roinn B Cumadoireacht Scriofa

Marcalfar abhar agus cumarsaid mar is gnath ach ni ghearrfar piono6s as litrivi na as gnéithe gramadai, amhail
foircinn bhriathra agus aontt aidiachtai.

Litria: Measfar comharthai diaicritice atd in easnamh no6 at4 micheart mar earraidi litrithe nach bhfuil pionds le
gearradh astu.

Gramadach: Is féidir breithiunas a thabhairt ar na gnéithe gramadai nach bhfuil pionés le gearradh astu tri
shamhlu go bhfuil ti ag éisteacht leis an bhfreagra ar téip/CD. Ma fthuaimnionn sé ceart, marcailtear amhlaidh
€. Nior choéir pionds a ghearradh as aon earraid ach amhdin na cinn sin a thabharfai faoi deara agus duine ag
¢isteacht leo.












